

Кузбасс:

неделя в цифрах

Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

22 кадетских классов появилось в этом учебном году. Последний из запланированных открыли в Итатской школе Тяжинского округа. Ранее губернатор Сергей Цивилев утвердил программу патриотического воспитания в Кузбассе и объявил о создании новых кадетских классов. Теперь их 58, и они созданы в каждом муниципалитете.

18,5 тысяч квадратных метров благоустроили в Киселевске. В новом экопарке «Березовая роща» появились освещенные пешеходные тропы, заасфальтированная лыжероллерная трасса, обустроенная зона отдыха у лесного озера с пирсом. Современное и безопасное место обустроено благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда», инициированному Президентом России Владимиром Путиным.

900 школьников Кузбасса получили возможность питаться разнообразнее и в более комфортных условиях. Уже 26 школьных столовых полностью обновили по региональной программе «Вкусная перемена». Там сделан ремонт, установлено современное кухонное оборудование, заменили посуду и мебель. За прошедшую неделю начали работу сразу три таких столовых: в Урской школе Гурьевского округа, Итатской школе Тяжинского и в школе №2 города Тайга.

44 млрд рублей в этом году направлено на строительство и содержание автомобильных дорог Кузбасса. Комплексное обновление дорожной инфраструктуры проходит по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», который реализуется по инициативе Президента России Владимира Путина. Отдельное внимание уделяется мостам и путепроводам. В текущем сезоне приступили к капитальному ремонту 11 мостовых сооружений.

Эксперты: поручения президента подтвердили значимость Кузбасса для страны



Регион получит поддержку правительства России в реализации крупных инфраструктурных и социальных проектов. Что особенно важно — программа социально-экономического развития Кузбасса будет продлена до 2030 года. Также новые поручения президента страны ускорят развитие инфраструктуры БАМа и Транссибирской железнодорожной магистрали.

Из 28 поручений Владимира Путина, опубликованных в начале октября, 10 так или иначе касаются развития Кузбасса. Документ подписан по итогам совещания с правительством РФ, которое прошло в августе этого года. Так, до 31 декабря должен быть продлен срок реализации программы социально-экономического развития Кемеровской области — Кузбасса. Ответственные за

исполнение этого поручения — председатель правительства Михаил Мишустин и губернатор Сергей Цивилев.

Еще раньше, до 15 декабря, правительство страны должно принять решение по обеспечению завершения строительства лабораторного корпуса инфекционной больницы в Кемерове. Также в актуальной повестке — завершение строительства Северо-Западно-

го обхода и продолжение реконструкции международного аэропорта имени Алексея Леонова в Кемерове, строительство аэродромных сооружений аэропорта Шерегеш, обеспечение газом резидентов ТОР. Список поручений по Кузбассу включает как развитие транспортной инфраструктуры, так и поддержку инвестиционного потенциала, развитие туризма и социальной сферы. В этом генеральный директор коммуникационного агентства Актор Дмитрий Еловский видит результат эффективной работы губернатора.

«Подобные предложения и поручения готовятся в первую очередь на уровне регионального правительства, потом уже согласовываются и утверждаются на федеральном уровне. Поэтому любые предложения, которые по итогу входят в подобные постановления, всегда начинаются с уровня губернатора. Он обсуждает это, пытается понять, в состоянии ли регион потянуть такие проекты, и если в состоянии, то выходит уже на федеральный уровень. Там идет сверка с федеральными министерствами. Только

потом это все идет на стол правительства, и потом уже — президенту. Поэтому здесь роль губернатора прямая, и подобный успех — это заслуга Сергея Цивилева», — подчеркнул он.

Ряд президентских поручений связан с необходимостью бесперебойного вывоза продукции из региона. Руководству РЖД поручено обеспечить разработку и утверждение планов-графиков вывоза угля на 2024–2025 годы с указанием ежеквартальных объемов вывоза такой продукции. По мнению Сергея Цивилева, угольщики могут намного больше добывать и поставлять угольной продукции потребителям.

Добившись включения этого вопроса в список президентских поручений, а также получив дополнительные полномочия в виде кураторства при строительстве Восточного полигона и Северо-Сибирской железной дороги, глава Кузбасса демонстрирует настойчивость и принципиальность в решении на федеральном уровне ключевого для региона вопроса. Он подтвердил это на «Российской энергетической неде-

ле», где одной из ключевых стала сессия «Угольная промышленность: новые вызовы и возможности».

«У нас самый качественный уголь в мире, и в ближайшие 20–30 лет спрос на него будет только расти. Но развитие отрасли тормозят сложившиеся сегодня возможности РЖД. Надеюсь, что благодаря подписанному с РЖД плану-графику в 2023 году удастся вывезти 53 млн тонн угля. И чтобы в дальнейшем избежать неопределенности, на 2024 год должно быть такое же соглашение. Документы с предложением выйти на показателем уже 60 млн тонн сейчас находятся на рассмотрении в Правительстве Российской Федерации», — прокомментировал Сергей Цивилев.

Губернатор уверен, что рост объемов экспорта угля позволит увеличить налоговые поступления в бюджет и направить эти доходы на улучшение экологии и безопасности производства, строительство современных школ и детсадов.

Ксения Крымова
ФОТО: Константи
Полюцкий

Событие минувшей недели

Вся жизнь, как киноплёнка...



Вся его жизнь — черно-белая киноплёнка. Всегда оставаясь за кадром, сегодня режиссер и документалист — главный герой кинохроники. Но его роль без слов и действий. Человек, который день за днем не просто снимал кино, а пропагандировал киноискусство, смотрит на всех своим добродушным взглядом с черного гранита. Мемориальная доска, установленная на доме №8 по улице Советская, увековечила память о руководителе народной самодеятельной киностудии города Киселевска Юрии Гончарове.

Шахтерский Киселевск был для него масштабнее Голливуда, а собственная квартира в многоэтажке на улице Советская — личным

«Мосфильмом». Там, не зная, что такое покой, руководитель народной самодеятельной киностудии города Юрий Гончаров пре-

вращал отснятый на пленку материал в настоящее кино.

«Он не знал ни выходных, ни праздников, все время куда-то бежал, что-то снимал, а потом монтировал. Иногда работал всю ночь. А наутро бежал на вокзал и с первым автобусом отправлял пленки в Кемерово, чтобы вечером события в Киселевске показали по телевидению», — вспоминает Любовь Михайловна Гончарова. Эта женщина была не просто супругой талантливого человека, она была его первой помощницей. Вместе они жили, работали и воспитывали сыновей.

Помнят бессонные ночи своего отца и сыновья. На торжественном митинге, посвященном открытию мемориальной доски, вся семья творца вместе. И те, кто были его учениками, тоже. И все они вспоминают весельчака, добряка и вечного оптимиста, который знал: жизнь — не кино, но ежедневно снимал документальные хроники о городских буднях и истории о простом трудовом народе.

В пятьдесят третьем году Юрий Гончаров был приглашен в самодеятельный театр. И это дело буквально «затянуло» творческую

душу. Он стал заочно учиться на режиссерском отделении курсов при Всесоюзном доме народного творчества имени Крупской. Кинокамеру Гончаров освоил, когда работал директором клуба шахты 4-6. Сначала маленькая самодеятельная киностудия существовала при кинотеатре «Россия». А в 1963 году, после удачного участия во Всесоюзном смотре любительских фильмов, ему было выделено помещение в Доме техники. Это уже была киностудия с лабораторией, просмотровым залом и дикторской.

«Юрий Иванович не просто снимал фильмы, он пропагандировал киноискусство. Его самодеятельная киностудия стала своеобразной академией любительского кинодела для горожан. У клуба было 17 филиалов на всех крупных предприятиях города. В 1970 году, первой в области, Киселевская любительская киностудия под руководством Юрия Ивановича Гончарова получила название «Народной», — вспоминает этот важный факт председатель Совета народных депутатов Киселевского городского округа Андрей Гребенкин. Он вру-



чает руководителю историко-краеведческого музея имени Гончарова — Николаю Меркулову — копию важного документа, решения депутатского Совета об установке мемориальной доски на доме, в котором с 1963 по 2017 год проживал киномастер.

Николай Меркулов — один из лучших учеников Юрия Ивановича. Именно он стоял у истоков создания в Центре развития творчества детей и юношества, музея имени Юрия Гончарова.

Торжественное открытие приурочили к 90-летию творца. «Стало традицией в нашем городе открывать мемориальные доски, посвященные людям Киселевска, оставившим в его истории свой четкий след. Это возможно благодаря социально-значимому проекту «Город начинается с тебя», — отметила заместитель главы города Киселевска по социальным вопросам Татьяна Паймурзина.

Екатерина СТЕПАНОВА
Фото автора